

Проект закона о страховании имущества граждан от катастрофических рисков и чрезвычайных ситуаций, принятый Госдумой в первом чтении, создает серьезные стимулы для создания действенных рыночных механизмов финансовой защиты имущества граждан. В перспективе этот закон может стать одним из главных драйверов развития рынка страхования в регионе. Такую точку зрения высказала директор Пермского филиала СОГАЗа Елена Нестерова на встрече с журналистами 26 марта.

По итогам 2014 года сборы по страхованию имущества физических лиц страховых компаний, работающих в Пермском крае, составили 853 млн рублей и выросли за год на 29%. Всего за год граждане заключили 282,7 тыс. договоров страхования имущества — на 13% больше, чем в 2013 году. Таким образом, средняя премия по страхованию имущества физлиц на одного жителя Пермского края составила в 2014 году около 323 рублей.

«В последние годы страхование имущества граждан было одним из наиболее быстрорастущих сегментов рынка региона. Основным драйвером роста этого направления являлось страхование залогового имущества при ипотечном кредитовании. Однако очевидно, что в текущей экономической ситуации спрос на этот вид страхования будет падать, — отметила Елена Нестерова. — В 2015 году рынок страхования имущества в России покажет нулевой или отрицательный прирост из-за падения платежеспособного спроса на страховые услуги и существенного сокращения объемов кредитования».

В конце февраля этого года Госдума приняла в первом чтении законопроект, предусматривающий развитие системы добровольного страхования имущества граждан от катастрофических рисков и чрезвычайных ситуаций: пожаров, наводнений, ураганов и т.п. Предполагается, что в случае принятия закона в дальнейшем на уровне субъектов РФ будут разработаны программы страхования с учетом региональных особенностей и рисков.

По мнению Елены Нестеровой, этот законопроект может стать хорошим стимулом для

развития страхования имущества физических лиц. Разработка и реализация региональных программ по страхованию имущества граждан поможет снять нагрузку с региональных бюджетов, средства из которых выделяются на компенсации ущерба в случае причинения вреда имуществу физлиц в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

«В Пермском крае более 29 тыс. больших и малых рек, а значит, во время весеннего половодья для проживающих в этих местах владельцев домов существует реальная угроза оказаться в районе подтопления. В 2014 году из Резервного фонда Правительства Пермского края на предоставление материальной помощи гражданам при ЧС было выделено в общей сложности около 40 млн рублей. В случае принятия законопроекта значительную часть нагрузки, которую сейчас испытывают региональные бюджеты, можно будет переложить на плечи коммерческих страховщиков», — отмечает Елена Нестерова.

Информация предоставлена компанией

Источник: Википедия страхования, 26.03.15